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GENEL KABUL GÖRMÜŞ DENETİM 

STANDARTLARI 

1. Aşağıdakilerden hangisi Genel Kabul Görmüş Denetim Standartları arasında yer alan “Genel 

Standartlar” kapsamındadır? 

A) Denetim sırasında elde edilen kanıtların yeterli sayıda ve uygun nitelikte olması 

B) Denetçinin mesleki dikkat ve özen göstermesi 

C) Denetim raporunun tam ve doğru olarak hazırlanması 

D) Denetimin uygun planlanması ve yürütülmesi 

E) İç kontrol yapısının etkin olması 

 

2. Bağımsız denetçi, işletmenin bir önceki yıla göre stok değerleme politikasını değiştirdiğini ve bu 

durumun varlığının ve parasal etkisinin finansal tablo dipnotlarında açıklanmadığını tespit etmiş 

ancak bu durumu denetçi raporuna yansıtmamıştır. 

Denetçi, bu durumda Genel Kabul Görmüş Denetim Standartlarından hangisine aykırı davranmış 

olur? 

A) Özün önceliği 

B) Tutarlılık 

C) Parayla ölçülme 

D) Bağımsızlık 

E) Mesleki eğitim ve yeterlilik 
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3. Aşağıdakilerden hangisi genel kabul görmüş denetim standartlarının temel özelliklerinden biri 

değildir? 

A) Denetim çalışmalarında uyulması gereken asgari standartları belirlemek 

B) Denetim çalışmalarının kalitesini üst düzeyde tutabilmek 

C) Denetçinin niteliklerini, sorumluluklarını, yapmaları gereken çalışmaların neler olması gerektiğini 

genel düzeyde belirlemek 

D) Denetçilere yol gösteren kılavuz olmak 

E) Denetçinin uyması gereken tüm kuralları ayrıntılı biçimde aktarmak 

 

RİSKİ DEĞERLEME SORULARI 

 

4. Uluslararası Bağımsız Denetim Standartları bağımsız denetim sürecinde risk tabanlı denetim 

yaklaşımını benimser. Buna göre denetim sürecinin risk değerlendirme aşamasında aşağıdakilerden 

hangisi yer almaz? 

A) Denetim sözleşmesi yapılıp yapılmamasına karar verilir. 

B) Eğer denetim işi alınmaya karar verilmişse denetim stratejisi ve denetim planı gerçekleştirilir. 

C) Risk değerlendirme prosedürleri tasarlanarak uygulanır. 

D) İşletmenin tanınmasına çalışılarak önemli yanlışlık riski belirlenir ve değerlendirilir. 

E) Değerlendirilmiş önemli yanlışlık riski için denetim prosedürleri oluşturulur ve denetim riski kabul 

edilebilecek düzeye indirilmeye çalışılır. 

 

5. Aşağıdakilerden hangisi denetim sürecinde “bir önceki denetçi ile görüşmenin” gerçekleştiği 

safhadır? 

A) Müşterinin seçimi ve işin kabul edilmesi 

B) Denetimin planlanması 

C) Denetim programının yürütülmesi 

D) Denetimin tamamlanması ve bulguların raporlanması 

E) Denetimden çekilme 
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6. Aşağıdakilerden hangisi müşterinin seçimi ve işin alımı sürecinde denetçinin denetlenecek 

şirketin personel durumunu ele alırken dikkate alması gereken unsurlarından biri değildir? 

A) Personelin yaş ortalaması 

B) Ödeme metodu 

C) Yan ödemeler 

D) Personel sayısı ve dağılımı 

E) Personelle yapılan sözleşmeler 

 

 

 

7. Aşağıdakilerden hangisi denetçinin, denetimin planlama aşamasında, başlangıç analitik 

prosedürlerinden yararlanma amaçlarından biri değildir? 

A) Sektörü ve işletmeyi yakından tanımak 

B) İşletmenin sürekliliğini değerlendirmek 

C) Doğal riski sınırlamak 

D) Beklenen yanlışlıklara yönetimin dikkatini çekmek 

E) Ayrıntılı denetim testlerinin sayısını azaltmak 

 

8. Aşağıdakilerden hangisi doğal risk düzeyini etkileyebilecek önemli unsurlardan biri değildir? 

A) İlişkili taraflar 

B) İşletmenin yapısı 

C) Yönetimin dürüstlüğü 

D) Önceki denetim çalışmalarının sonuçları 

E) Olağan işlemler 
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9. Aşağıdakilerden hangisi BDS 260 Üst Yönetimden Sorumlu Olanlarla Kurulacak İletişim 

standardına göre doğrudur? 

A) Üst yönetimden sorumlu olanlarla iletişim kurulmuş olması, genel denetim stratejisinin ve denetim 

planının oluşturulmasında denetçinin tek başına sorumluluğunu ortadan kaldırır. 

B) Denetçinin kurduğu karşılıklı iletişim hakkındaki değerlendirmeyi desteklemek için özel prosedürler 

tasarlaması zorunludur. 

C) Denetçinin yapacağı yazılı bildirimlerin denetim sırasında ortaya çıkan tüm hususları içermesi 

gerekmektedir. 

D) Bu BDS, üst yönetimde yer almayan işletme yönetimiyle veya ortaklarıyla denetçinin kuracağı 

iletişime ilişkin yükümlülükler getirmez. 

E) Denetçi, sözlü olarak yapılan bildirimlere çalışma kâğıtlarında yer vermek zorunda değildir. 

 

10. Aşağıdakilerden hangisi denetim sürecinde denetçinin önceki denetçi ile görüşmesi sırasında 

elde etmeye çalıştığı bilgilerden biri değildir? 

A) Verilen raporun içeriği 

B) Denetçi değişikliğinin nedenleri 

C) Yöneticilerin dürüstlüğü hakkındaki düşünceleri 

D) İşletmenin muhasebe sisteminde var olabilecek aksaklıklar hakkındaki düşünceleri 

E) Çalışmaları sırasında engellemelerle karşılaşıp karşılaşmadığı 
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RİSKE KARŞILIK VERME 

 

11. Denetçi, önemlilik seviyesini hesaplarken finansal tablo kullanıcılarının birtakım varsayımlarda  

bulunduklarını kabul eder.  Aşağıdakilerden hangisi bu varsayımlardan biri değildir? 

A) Finansal tabloların önemlilik düzeylerine göre hazırlandığını, sunulduğunu ve denetlendiğini 

finansal tablo kullanıcılarının anladıkları 

B) Finansal tablo kullanıcılarının, iş hayatı ve ekonomik Faaliyetler ile muhasebe hakkında makul 

ölçüde bilgiye sahip oldukları ve finansal tablolardaki bilgileri makul özen göstererek değerlendirme 

isteklerinin bulunduğu 

C) Finansal tablo kullanıcılarının bağımsız denetim ile ilgili tecrübelerinin olduğu 

D) Tahminlere, yargılara ve gelecekteki olayların değerlendirilmesine dayanan büyüklüklerin 

ölçümünün doğasında bulunan belirsizlikleri finansal tablo kullanıcılarının kabul ettikleri 

E) Finansal tablolarda yer alan bilgileri esas alarak finansal tablo kullanıcılarının makul ekonomik 

kararlar aldıkları 

 

12. Aşağıdakilerden hangisi doğrulama tekniği ile kanıt toplanmasına uygun değildir? 

A) Ticari alacaklar 

B) Konsinye mallar 

C) Emanetteki varlıklar 

D) Alınan krediler 

E) İşletmenin mülkiyetinde olan taşıtlar 

 

 

 

 

 

 



Doç Dr Murat DEMET                                                                                   SGS-DENETİM KAPM SORULARI 

13. BDS 501 Bağımsız Denetim Kanıtları - Belirli Kalemler İçin Dikkate Alınması Gereken Özel 

Hususlar standardı kapsamında; denetçinin fiziki stok sayımına katılması mümkün değilse, stok 

miktarının güvenilir bir şekilde ölçülmesi için aşağıdakilerden hangisi gerçekleştirilmelidir? 

A) Stokların yeniden sayılmasını tespit etmek 

B) Stokların miktarını yönetim beyanına göre kabul etmek 

C) Stoklarla ilgili analitik inceleme yapmayı bırakmak 

D) Stok miktarını doğrudan finansal tablolardan çıkarmak 

E) Alternatif denetim prosedürlerini uygulamak 

 

14. BDS 240 Finansal Tabloların Bağımsız Denetiminde Bağımsız Denetçinin Hileye İlişkin 

Sorumlulukları standardı çerçevesinde denetçinin hileyi tespit etme sorumluluğu aşağıdakilerden 

hangisinde doğru olarak açıklanmıştır? 

A) Denetçinin hileyi tespit edememesi durumunda sorumluluğu bulunmamaktadır. 

B) Denetçinin finansal tablolarda yapılan hileleri tespit etme sorumluluğu yalnızca iç kontrol 

sonuçlarına bağlıdır. 

C) Denetçinin sorumluluğu bir bütün olarak, finansal tablolarda hata veya hile kaynaklı önemli 

yanlışlıkların bulunmadığına dair makul güvence sağlamaktır. 

D) Hilenin önlenmesi ve tespit edilmesine ilişkin esas sorumluluk denetçiye aittir. 

E) Denetçi, yalnızca üst yönetimden gelen ihbarları dikkate almalıdır. 

 

15. BDS 500 Denetim Kanıtları standardına göre aşağıdaki kanıt toplama tekniklerinden hangisi, 

denetçilerin üçüncü kişilerden bilgi toplayarak elde ettiği kanıt türüdür? 

A) Dış Teyit 

B) Gözlem 

C) Sorgulama 

D) Analitik Prosedürler 

E) Yeniden Hesaplama 
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16. Denetçinin bir örneklemi temel alarak vardığı sonucun, aynı denetim prosedürünün anakitlenin 

tamamına uygulanması durumunda varılacak sonuçtan farklı olması riski aşağıdakilerden 

hangisidir? 

A) Örnekleme dışı risk 

B) Kontrol riski 

C) Tespit edememe riski 

D) Yapısal risk 

E) Örnekleme riski 

 

 

17. Aşağıdakilerden hangisi iç kontrol sisteminin unsurlarından biri değildir? 

A) Bağımsız Denetim 

B) Kontrol Ortamı 

C) Risk Değerlendirme 

D) Kontrol Faaliyetleri 

E) Bilgi ve İletişim 
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18. BDS 700 Finansal Tablolara İlişkin Görüş Oluşturma ve Raporlama standardına göre bağımsız 

denetçinin, finansal tabloların tüm önemli yönleriyle geçerli finansal raporlama çerçevesi 

hükümlerine uygun olarak hazırlanıp hazırlanmadığını değerlendirme sorumluluğu vardır. 

Aşağıdakilerden hangisi denetçinin, geçerli finansal raporlama çerçevesine uygunluğu belirlerken 

değerlendirmesi gereken unsurlardan biri değildir? 

A) Seçilen ve uygulanan önemli muhasebe politikalarının finansal tablolarda uygun bir şekilde 

açıklanıp açıklanmadığını değerlendirmek 

B) Seçilen ve uygulanan önemli muhasebe politikalarının uygunluğu ile bu politikaların geçerli finansal 

raporlama çerçevesiyle tutarlı olup olmadığını değerlendirmek 

C) Yönetim tarafından yapılan muhasebe tahminlerinin ve ilgili açıklamaların makul olup olmadığını 

değerlendirmek 

D) Finansal tablolarda sunulan bilgilerin ihtiyaca uygun, güvenilir, karşılaştırılabilir ve anlaşılabilir olup 

olmadığını değerlendirmek 

E) Finansal tablolarda sunulan bilgilerin hata veya hile kaynaklı önemli yanlışlık içerip içermediğine 

ilişkin yeterli ve uygun kanıt elde etmiş olup olmadığını değerlendirmek 

 

19. Düzeltilmemiş ve tespit edilmemiş yanlışlıkların toplamının, bir bütün olarak finansal tablolar 

için belirlenen önemliliği aşma olasılığı olarak tanımlanan risk aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Tespit edememe 

B) Bulgu 

C) Toplulaştırma 

D) Önemli yanlışlık 

E) Denetim 

 

20. Aşağıdakilerden hangisi çalışma kâğıtlarının hazırlanma amaçlarından biri değildir? 

A) Denetim ekibinin denetimi planlamasında yardımcı olmak 

B) Denetim ekibinin denetimi yürütmesinde yardımcı olmak 

C) Denetim ekibinin kendi çalışmalarından sorumlu olmasını sağlamak 

D) Denetim kalitesinin gözden geçirilmesini sağlamak 

E) Üçüncü kişilerin bilgi alma hakkını sağlamak 
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21. Aşağıdakilerden hangisi çalışma kâğıtlarının sağladığı yararlardan biri değildir? 

A) Gelecekteki denetimlerde de önem arz edecek hususların kaydının tutulmasını sağlamak 

B) Denetim ekibinin denetimi planlamasına ve yürütmesine yardımcı olmak 

C) Denetim ekibi üyelerinin ilgili denetim çalışmasının yönetilmesi, yönlendirilmesi ve gözetiminde 

yardımcı olmak 

D) Denetim ekibinin kendi çalışmalarından sorumlu olmasını sağlamak 

E) Yürürlükteki mevzuat hükümleri uyarınca iç teftişlerin yürütülmesini sağlamak 

 

 

22. Denetim Kanıtının BDS 500’e göre tanımı aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Ana kitlede art arda gelen kalemlerden oluşan bloklar arasından seçim yapılmasıdır. 

B) Olaylara, faaliyetlere ve kişilere etki edebilme gücüne sahip olmaktır. 

C) İşletmede işlemlerin ve belgelerin işleyişinin sistematik olarak ve sembollerle gösterilmesidir. 

D) Yığın içinden seçilen birimlerden yığının bazı özellikleri hakkında bilgi edinme tekniğidir. 

E) Denetçinin, görüşüne dayanak oluşturan sonuca ulaşırken kullandığı bilgilerdir. 

 

23. Aşağıdakilerden hangisi örneklem seçiminde kullanılacak temel yöntemlerden biri değildir? 

A) Subjektif seçim 

B) Rastgele (tesadüfi) seçim 

C) Sistematik seçim 

D) Parasal birim örneklemesi 

E) Blok seçim 
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24. Aşağıdakilerden hangisi iç kontrol sisteminde kontrol faaliyetleri kapsamında 

değerlendirilmemektedir? 

A) Görevler ayrılığı 

B) İşletmenin organizasyon yapısı 

C) Belgelendirme ve kayıt etme 

D) Mutabakatlar 

E) Varlıkların fiziki kontrolleri 

 

25. Aşağıdaki kanıt türlerinden hangisinin güvenirliği en düşüktür? 

A) Fiziki Kontrol  

B) Soruşturma 

C) Yeniden Hesaplama  

D) Belgelerin Kontrolü 

E) Doğrulama 

 

26. BDS 520’ye göre aşağıdakilerden hangisi kanıt toplama tekniklerinden analitik prosedürler 

içerisinde yer almaz? 

A) Karşılaştırmalı tablolar analizi 

B) Ussallık testleri 

C) Yeniden hesaplama 

D) Trend analizi 

E) Oran analizi 
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27. Aşağıdakilerden hangisi Kasa hesabının denetiminde Var Olma amacının/hedefinin karşılığıdır? 

A) Kasa hesabı bilançoda doğru sunulmuştur. 

B) Kasa hesabında kayıt dışı işlem yoktur. 

C) Kasa hesabında kayıtlı olan yabancı paralar bilanço tarihindeki değeri ile görünmektedir. 

D) Kasada bilançoda görünen kadar nakit vardır. 

E) Kasa hesabı ile ilgili değerleme işlemleri dipnotlarda gösterilmiştir. 

 

28. Önemliliğin hesap kalanları ve işlem sınıflarına dağıtılmasında aşağıdakilerden hangisi dikkate 

alınmaz? 

A) Yargısal yaklaşım 

B) Oran yaklaşımı 

C) Kanıt sayısı 

D) Düzeltme kayıtlarının sayısı 

E) Formül yaklaşımı 

 

29. Aşağıdakilerden hangisi iyi bir iç kontrol sisteminde yönetimin amaçladığı faydalardan biri 

değildir? 

A) İşletmeyi bağımsız denetime hazır hâle getirme 

B) Güvenilir bilgi sağlanması 

C) İşletme varlıklarının ve kayıtlarının korunması 

D) Verimliliğin artırılması 

E) Belirlenmiş politikalara bağlılığı özendirme 
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30. Aşağıdakilerden hangisi BDS 315 İşletme ve Çevresini Tanımak Suretiyle “Önemli Yanlışlık” 

Risklerinin Belirlenmesi ve Değerlendirilmesi standardına göre denetçinin, işletme ve ortamını 

anlayabilmek için gerçekleştirmesi gereken risk değerlendirme prosedürlerinden biri değildir? 

A) Tetkik 

B) Sorgulamalar 

C) Gözlem 

D) Yeniden hesaplama 

E) Analitik prosedürler 

 

31. İç kontrol sistemi için aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

A) İşletmedeki varlıkların korunmasına imkân sağlar. 

B) Tüm hata ve hilelerin önlenmesine imkân sağlar. 

C) Denetim planlamasının doğru yapılmasına imkân sağlar. 

D) Risklere uygun karşılık verilmesine imkân sağlar. 

E) Yasa ve yönetmeliklere uyulmasına imkân sağlar. 

 

32. Aşağıdakilerden hangisi kanıtların güvenilirliğini etkileyen etmenlerden “Kanıtın Kaynağı” 

başlığının alt unsurlarından biri değildir? 

A) İç kontrol yapısının varlığı 

B) Kanıt sağlayıcının bağımsızlığı 

C) Kanıtın objektifliği 

D) Denetçinin kanıt üzerindeki etkisi 

E) Kanıt üzerindeki uzman etkisi 
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33. Aşağıdakilerden hangisi fiziki inceleme tekniğinin uygulama aşamalarından biri değildir? 

A) Fiziki varlık sadece yerinde incelemeye tabi tutulmalıdır. 

B) Fiziki olarak incelenecek varlık belirlenmelidir. 

C) Fiziki varlığın sayımı yapılmalıdır. 

D) Sayılan varlığın kalitesine bakılmalıdır. 

E) Sayılan varlığın sahte olup olmadığına bakılmalıdır. 

 

34. Denetçinin örnekleme sırasında bulduğu maksimum hata payı kabul edilemez düzeyde çıkarsa 

denetçi, aşağıdaki yollardan hangisini tercih etmez? 

A) Denetim maliyetini de göz önünde bulundurarak küçük revizyonlar yapabilir. 

B) Seçmiş olduğu örneklerin ana kütleyi temsil etmediklerine karar verebilir ve örnek sayısını arttırma 

yoluna gider. 

C) Hataları analiz ettikten sonra bunların nedenini açıkça belirleyerek, yönetimden önlem almasını 

ister. 

D) İç kontrol sisteminin güvenilir olmadığı sonucuna ulaşabilir. 

E) Başlangıçta belirlemiş olduğu istatistiki parametrelerde değişiklik yapabilir. 

 

 

35. Aşağıdakilerden hangisi çalışma kâğıtlarının biçimi, içeriği ve kapsamının belirlenmesinde 

denetçi mesleki yargısı kullanılırken dikkate alınması gereken faktörlerden biri değildir? 

A) Uygulanan denetim yordamlarının niteliği 

B) Denetçinin elde ettiği kanıtın test edilmekte olan sav için önemi 

C) Denetçinin belirlediği istisnaların niteliği ve kapsamı 

D) Finansal tabloların muhasebe kayıtlarıyla uzlaşmakta ve uyuşmakta olduğunu göstermesi 

E) Denetçinin, daha önceden yapılan ve belgelenen çalışmadan kolayca görülmeyen bir sonucu 

belgeleme gereği 
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36. İç kontrol yeterince güvenilir olduğu hâlde denetçinin, örneklemden elde ettiği sonuçlara 

bakarak iç kontrolün yeterli güveni sağlamadığı sonucuna varmasına ne ad verilir? 

A) Alfa riski  

B) Beta riski 

C) Yanlış ret riski  

D) Yanlış kabul riski 

E) Bulgu Riski 

 

37. Aşağıdakilerden hangisi sürekli dosya içerisinde yer alan çalışma kâğıtlarından biri değildir? 

A) Yönetmelikler ve şirket sözleşmesinin kopyaları 

B) Genel kurul, yönetim kurulu ve denetim komitelerinin önemli toplantılarına ilişkin tutanakların 

kopyaları 

C) Denetim komitesi başkanı ile yapılan görüşmelerin notları 

D) Önceki yılların finansal tablolarının ve denetim raporlarının kopyaları 

E) Dağıtılmamış kârlar, ödenmiş sermaye gibi özkaynak hesaplarının listesi 

 

38. Kanıtın yeterliliğine ilişkin denetçi kararını aşağıdaki unsurlardan hangisi etkilemez? 

A) Risk  

B) Ana kütle  

C) Uygunluk 

D) Önemlilik  

E) Dönem 
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RİSKİ RAPORLAMA SORULARI 

39. Aşağıdakilerden hangisi denetçi raporunun görüş bölümünde yer almaz? 

A) Finansal tabloları denetleyen işletmenin adı 

B) Finansal tabloları denetlenmiş olan işletme 

C) Finansal tabloların denetlenmiş olduğu 

D) Önemli muhasebe politikalarının özeti de dâhil olmak üzere, dipnotlara atıf 

E) Finansal tabloları oluşturan her bir finansal tablonun tarihi veya dönemi 

 

40. BDS 701 Kilit Denetim Konularının Bağımsız Denetçi Raporunda Bildirilmesi standardına göre; 

mevzuata göre raporlanması zorunlu olmadığı sürece, BDS 705 Bağımsız Denetçi Raporunda 

Olumlu Görüş Dışında Bir Görüş Verilmesi standardı denetçinin finansal tablolarda hangi görüşü 

bildirmesi durumunda kilit denetim konularının bildirilmesini yasaklar? 

A) Sınırlı olumlu 

B) Olumlu 

C) Görüş bildirmekten kaçınma 

D) Şartlı olumlu 

E) Olumsuz 

 

41. Bağımsız denetçinin görüş oluşturmasını aşağıdakilerden hangisi etkilemez? 

A) Finansal tablolarda sunulan bilgilerin anlaşılır olup olmaması 

B) İşletmenin muhasebe politikalarının finansal tablolarda açıklanıp açıklanmaması 

C) İşletmenin faaliyette bulunduğu sektörün önemli olup olmaması 

D) Yönetimin muhasebe tahminlerinin makul olup olmaması 

E) Finansal tablolarda sunulan bilgilerin karşılaştırılabilir olup olmaması 
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42.“Olumlu görüş dışında bir görüş verme düşüncesine yol açan durumların ve söz konusu görüş 

için önerilen metnin üst yönetimden sorumlu olanlara iletilmesi” aşağıdakilerden hangisini ortaya 

çıkarmaz? 

A) Denetçinin, olumlu görüş dışında vermeyi planladığı görüşü ve bu görüşün sebeplerini (veya bu 

görüşe yol açan durumları) üst yönetimden sorumlu olanlara bildirmesini 

B) Denetçinin yönetimin açıklamalarını yeterli bulmaması durumunda olumlu görüşe geri dönmesini 

mümkün kılmasını 

C) Denetçinin; üst yönetimden sorumlu olanlarla, olumlu görüş dışında bir görüş verme düşüncesine 

yol açan husus veya hususların niteliklerine ilişkin fikir birliğine varmasına veya bu gibi anlaşmazlık 

hususlarını yönetimle karşılıklı teyit etmesini 

D) Üst yönetimden sorumlu olanların; olumlu görüş dışında bir görüş verme düşüncesine sebep olan 

husus (veya hususlar) hakkında –uygun hâllerde- denetçiye ilâve bilgi verme ve açıklamada bulunma 

fırsatına sahip olmasını 

E) Üst yönetime taslak raporda olumlu görüşten ayrılmaya gidilmesine gerek olan durumların neler 

olduğunun bildirilmesini 

 

43. Yeterli ve uygun denetim kanıtı elde edilmemekle birlikte, tespitlerin Finansal Tablolar 

Üzerindeki Etkilerinin veya Muhtemel Etkilerinin Yaygınlığına İlişkin denetçinin muhakemesinin 

önemli ve yaygın olması durumunda, denetçi aşağıdaki görüşlerden hangisini verir? 

A) Görüş vermekten kaçınma 

B) Şartsız görüş 

C) Olumlu görüş 

D) Olumsuz görüş 

E) Sınırlı olumlu görüş 

 

44. Bilanço tarihinden sonra gerçekleşen olayların denetçi tarafından incelenmesi denetim 

sürecinin hangi aşamasında yapılır? 

A) Denetim sözleşmesinin yapılması 

B) İşletme ve çevresini tanıma 

C) Denetimin planlanması 

D) İç kontrol sisteminin incelenmesi 

E) Denetimin tamamlanması ve raporlama 



Doç Dr Murat DEMET                                                                                   SGS-DENETİM KAPM SORULARI 

45. Denetçi, denetim raporunun hangi kısmında denetim görüşünü beyan eder? 

A) Görüşün dayanağından hemen sonra 

B) Muhatabın hemen altında ayrı bir başlık açarak 

C) Denetçinin Finansal Tabloların Denetimine İlişkin 

Sorumluluklarından hemen önce 

D) Kilit denetim konularının içerisinde 

E) Mevzuata ilişkin hükümler kısmının ilk bendinde 

 

46. Aşağıdakilerden hangisi denetim planlama sürecinin alt süreçlerinden biri değildir? 

A) Müşteri işletmeyi ve sektörü tanıma 

B) Önemlilik düzeyinin belirlenmesi 

C) Denetim riskini değerlendirme 

D) İç kontrolü tanıma ve kontrol riskini değerleme 

E) Bilanço sonrası olayların incelenmesi 

 

47. BDS 700 Finansal Tablolara İlişkin Görüş Oluşturma ve Raporlama standardına göre denetçi 

raporundaki Görüşün Dayanağı” başlıklı bölümde aşağıdakilerden hangisi yer almaz? 

A) Denetçinin; denetim sırasında elde ettiği denetim kanıtlarının, görüşüne dayanak oluşturmak için 

yeterli ve uygun olduğu kanaatine varıp varmadığı belirtilir. 

B) Denetimin Bağımsız Denetim Standartlarına uygun olarak yürütüldüğü belirtilir. 

C) Denetçi raporunda denetçinin Bağımsız Denetim Standartları kapsamındaki sorumluluklarının 

açıklandığı bölüme atıfta bulunulur. 

D) Denetçinin etik hükümler uyarınca, denetimini yaptığı işletmeden bağımsız olduğu ve etiğe ilişkin 

diğer sorumluluklarını bu hükümlere uygun olarak yerine getirdiği açıklanır. 

E) Bağımsız Denetim Standartlarına uygun olarak yürütülen bir denetim sonucunda verilen makul 

güvencenin; yüksek bir güvence seviyesi olduğu ancak, var olan önemli bir yanlışlığın her zaman tespit 

edileceğini garanti etmediği belirtilir. 
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48. BDS 570 İşletmenin Sürekliliği standardına göre, finansal tablolar işletmenin süreklilik 

varsayımına uygun hazırlanmış olmasına rağmen, denetçi işletmenin borca batık olduğunu tespit 

ederse aşağıdaki görüşlerden hangisini vermelidir? 

A) Olumlu Görüş 

B) Olumsuz Görüş 

C) Şartlı Görüş 

D) Görüş Bildirmekten Kaçınma 

E) Denetimden Çekilme 

 



Soru No Cevap

1 B

2 B

3 E

4 E

5 A

6 A

7 C

8 E

9 D

10 A

11 C

12 E

13 E

14 C

15 A

16 E

17 A

18 E

19 C

20 E

21 E

22 E

23 A

24 B

Soru No Cevap

25 B

26 C

27 D

28 C

29 A

30 D

31 B

32 C

33 A

34 A

35 D

36 A

37 C

38 E

39 A

40 C

41 C

42 B

43 A

44 E

45 B

46 E

47 E

48 B

1

CEVAP ANAHTARI
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